

FUNDADO EN 1922 POR JUAN GARCIA REVENGA

De América por cable

La Conferencia de Comercio.—Amortización de un empréstito.—Presupuesto municipal de Buenos Aires

RIO JANEIRO, 25.—En el Senado el señor Celso Bayma, miembro que fué de la Delegación brasileña en la Conferencia interparlamentaria de Comercio, que se verificó recientemente en esta capital, ha pronunciado un brillante discurso haciendo el resumen histórico de los trabajos realizados en la Conferencia.

El señor Bayma terminó haciendo resaltar el éxito obtenido por el Brasil en dicha Conferencia.

El Gobierno de Recife ha enviado a Bruselas 1.225 contos de reis para el pago de intereses y amortización de su empréstito en aquella plaza.

BUENOS AIRES, 25.—La Comisión del Consejo deliberante ha propuesto la aprobación del presupuesto de gastos municipales para 1928, que se elevan a la cantidad de pesos 90.735.000, o sea siete millones más que el año precedente, debido a las mayores asignaciones que se hacen, principalmente para la asistencia pública.

Los irrogentistas de la provincia de Santa Fe han proclamado candidatos a los cargos de gobernador y vicegobernador a los señores don Pedro Gómez y don Elías de la Puente, respectivamente.

El temporal

En Sevilla decrece el Guadalquivir.—Nueva desgracia

SEVILLA, 25.—El alcalde, al recibir a los periodistas, manifestó que, según le comunicaba el jefe de la Guardia municipal, la inundación de estos días tiende a decrecer. Ha bajado bastante el Guadalquivir, y como durante todo el día no ha llovido, el caudal del río ha mermado considerablemente.

Los vecinos de las chozas del barrio de La Pescadilla siguen sin poder trasladarse a sus viviendas, pues éstas siguen anegadas.

El gobernador civil interino Sr. Montilla, conferenció por teléfono con el señor Cruz Conde, que he halla en Madrid. Este le manifestó que por los periódicos de la Corte se había enterado de los enormes estragos causados por el temporal en diversas barriadas de Sevilla y le rogaba comunicara al alcalde y al comisario regio-interino de la Exposición su deseo de que pusiera a disposición de los perjudicados por los temporales los palacios de la Exposición para que les sirvan de albergue temporal.

Se ha registrado una nueva desgracia. En la barriada del Tiro de Línea hallaron unos transeúntes el cadáver de un hombre que al parecer se cayó a una gran charca y pereció ahogado. El Juzgado ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al Depósito anatómico.

Como en las ropas que vestía no se halló documento alguno el cadáver no ha sido identificado.

Grandes inundaciones en Burgos.—Muchos daños

BURGOS, 25.—El huracán que se desenadenó seguido de un formidable aguacero, ha causado enormes destrozos en toda la población.

Del campanario de la parroquia de San Lesmes se desprendió a consecuencia del viento una torre de cuarenta arrobos de peso, que cayó sobre uno de los torreones, que quedó destruido.

Algunos barrios de la ciudad han quedado anegados, así como el convento de Santa Clara y el paseo de la Quinta, donde el arbolado está casi por completo destruido.

Los ríos crecieron de una manera alarmante. El Arlanzón invadió el paseo de la Quinta, inundando las calles de El Burgense, San Pablo y Escalera.

El pabellón de sementales del cuartel de lanceros de Borbón y el convento de los Trinitarios, quedaron aislados.

El edificio de Correos y Telégrafos en la plaza del Conde de Castro está rodeado de agua, siendo imposible el acceso al mismo.

Los soldados del regimiento de Borbón, después de grandes trabajos, lograron desalojar el quiosco de tabacos situado en dicha plaza.

En algunos sitios el agua alcanza un metro de altura, llegando a cubrir los caballos hasta el pecho.

Se han hecho estallar varios barrenos con objeto de romper los muros y para que las aguas queden encauzadas a las presas, al efecto construídas con sacos terrosos.

El río Pisuerga ha inundado el paso de los Vadillos y amenaza invadir los edificios de dicha vía.

Las noticias que se reciben de Santaola, Castillo de Peones, Quintanapalla, Cubo, Bucida y otros pueblos son desconsoladoras. El agua llega hasta la vía férrea, y por esta causa la circulación se realiza con enormes dificultades.

El nuevo tendido de la línea de la Compañía Telefónica Nacional ha quedado destruido en gran parte.

Se teme por la suerte de los habitantes

de las granjas situadas en las inmediaciones de los ríos desbordados.

Debido a la espesa niebla, embarranca un vapor portugués

CORUNA, 25.—Debido a la bruma que envuelve la costa de Finisterre y a la fuerte marejada embarranca el vapor portugués "Silva Fravia", en la playa de Proxa, situada a cinco millas al suroeste de Cabo Vilano.

El capitán del buque pidió de madrugada auxilio por hallarse desorientado y temer que el fuerte oleaje empujara al buque hacia la costa. La petición de socorro fue acogida por el vapor "Barendrecht", el que salvó en el Océano a mister Elder. Su capitán dispuso la inmediata marcha hacia el lugar en que se encontraba el "Silva Fravia", pero a causa de la bruma no lo halló.

Posteriormente el capitán del "Silva" participó por telegrafo al consúl de su país en La Coruña que la tripulación se hallaba a salvo y que la situación del buque era tan difícil que desconchaba pudiera ser puesto a flote.

El consúl, acompañado de representantes del "Lloyd", ha salido para Proxa.

El estado del mar continúa siendo hoy imponente. De arribada forzosa han entrado en La Coruña los vapores "Santa Mañana" y "Fifeotown".

En Plasencia se desbordaron los ríos Tietar y Jerte

CAOCERES, 25.—De toda la provincia se reciben noticias que dan cuenta de la persistencia del temporal de lluvias en la región.

Especialmente en el término de Plasencia el vendaval ha producido extraordinarios destrozos, pues la gran cantidad de agua caída ha originado el desbordamiento de los ríos Tietar y Jerte, cuyo nivel ha crecido seis metros sobre el ordinario.

Una de las Centrales eléctricas instaladas en las márgenes del río Jerte se vio invadida por las aguas que, con enorme violencia, penetraron en la sala de máquinas, anegándola por completo.

Se tienen noticias de haberse hundido el puente tendido sobre el Tietar en el kilómetro 8 de la carretera de Navalmoral a Jarandilla.

Hasta ahora no se sabe que hayan ocurrido desgracias.

Una familia que se encontraba en situación angustiosa en la dehesa de Lomas de Talayuela reclamó auxilios que le fueron prestados rápidamente. Aun cuando no se ha conseguido salvar a aquellos vecinos se espera conseguirlo, pues han salido para aquel punto varias barcas de socorro.

En Trillo se derrumba una casa

GUADALAJARA, 25.—Se han recibido noticias de Trillo que confirman el desbordamiento del río Tajo, cuyas aguas han inundado una gran extensión de terreno.

En aquella localidad la violencia del temporal ha llegado a ser tan intensa en algunos momentos que varias fincas han quedado medio destruidas. Una de ellas se hundió por completo, sin que ocurrieran desgracias por la rapidez con que fué desalojada por sus habitantes, que se dieron cuenta del inminente peligro que les acechaba.

Enorme crecida y desbordamiento del Duero

SORIA, 25.—A consecuencia de haberse licuado gran cantidad de nieve que existía en las montañas de Urbión el caudal del Duero ha aumentado de modo enorme.

Las aguas han inundado las huertas situadas en sus márgenes en un extenso radio y han penetrado violentamente en las fábricas de harinas y de electricidad, originando graves destrozos.

Los materiales que utilizaba la Empresa del ferrocarril Santander-Mediterránea en la construcción de un puente han sido arrastrados por la corriente.

Estragos del temporal en la provincia de Avila

AVILA, 25.—En toda la provincia reina un imponente temporal de lluvia y viento que ha ocasionado grandes daños en los campos y motivado la desaparición de muchas cabezas de ganado.

De Mombeltrán se reciben noticias dando cuenta de que por causa del desbordamiento del río dos molinos y una fábrica de chocolate quedaron destruidos. Igualmente han sufrido enormes desperfectos los almacenes de la Resinera.

La Legación argentina en Berlín pasará a ser Embajada

BERLIN, 25.—La "Wossische Zeitung" dice que se han entablado negociaciones entre los Gobiernos alemán y argentino, con el fin de elevar el rango de Embajada la Legación de la Argentina en Berlín, cuya cuestión quedará probablemente resuelta durante la estancia en esta capital del ministro de Relaciones exteriores argentino, señor Gallardo.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Al salir del Hospital

París, 22 de diciembre.

Mi gran e ilustré amigo el Doctor Luis Dartigues, eminencia del bisturi, me declaró, después de maduro examen, que era indispensable operarme la región coxo-femoral, origen de una supuración intermitente con repetición y me ofreció amistosamente la intervención de su bisturi prestigioso: era, pues, indispensable acudir a una sala de operaciones. Tenemos en París un magnífico hospital con un director de primer orden en la persona del sabio cirujano español Doctor José de Sard, pero nuestro hospital está cerrado..... Cosas de España que recaen en grave perjuicio de los españoles!

Recurri por tanto a mi buen amigo el Doctor francés Lucien Mathé que me hizo preparar en su hospital de Clichy, cerca de París, un cuarto individual donde ingresé sin obstáculo el martes 22 de Noviembre.....

¡Qué angustiosa espera hasta llegar mi turno el sábado 26!..... Me repugnaba la idea del cloroformo y así lo manifesté, deseando la insensibilización local por medio de una picadura raquídiense....

El 26 hacia las doce, cuando ya en capilla esperaba mi vez, vino hasta mí el Doctor Bonamy, gloria de los grandes operadores y me dijo:

—¿No quiere usted que se le duerma?

—Si es posible, no.

—Si, si; unas gotitas solamente.

Mi triste suerte estaba decidida: ¡Iban a cloroformizarme!

Esperé en la cama, ya desnudo y nervioso. A eso de las doce y media vino el enfermero Arturo con su camilla rodada y me invitó a instalarme en ella: lo hice con algun trabajo y Arturo empujó vigorosamente la camilla hasta la sala de operaciones en la que entré a gran velocidad. Me colocaron encima de la mesa de operaciones: vi junto a mí al Doctor Bonamy rodeado de sus internos, de su compañero el Doctor Burty, de mi amigo el Doctor Mathé, del enfermero Arturo, y de la religiosa hermana Florencia, encargada de presenciar las operaciones: un interno me colocó delicadamente sobre la boca y narices el embudo fatal del cloroformo, diciéndome que respirara: yo veía a todos y al Doctor Bonamy que tentaba mi pierna y preparaba el bisturi. Arturo me sujetó con correas las muñecas, las piernas y el cuerpo..... Perdí el conocimiento y la operación empezó, que luego me explicaron.

El Doctor Bonamy, sereno y seguro, me sajó, en línea longitudinal de arriba a abajo el muslo, que ya Arturo me había afeitado; puso a descubierto el femur, raspó vigorosamente el gran trocánter, sané la herida, que dió sangre y huesos, pero no pus, cerró las carnes puso dos tubos de desagüe, cosió, me colocaron en la camilla rodada, y Arturo me restituyó a mi cama bien dormido. No sentí absolutamente nada. Cuando recuperé el conocimiento, entre grandes vomitos, eran más de las dos y encontré a mi derecha al enfermero Raul y a la religiosa hermana Ignace, a mi izquierda que me asistían con una devoción admirable. Me puse enseguida a hablar.

—¿Se fué el Doctor?

—Ya hace rato que se marcharon todos.

—Me escuece mucho la pierna.

—¡Naturalmente! Con el corte que se le ha dado.

Pase una tarde inquieto. Durante la noche, como me quejaba, una guarda nocturna vino a ofrecermé agua azucarada que rehusé, como ya había rehusado las picaduras calmantes que me ofreció al empezar la noche la hermana Ignace.

Al día siguiente de la operación mi cama amaneció abundantemente encharcada de sangre: Arturo empezó a hacerme dos curas diarias para lavarme la herida con una composición con base de agua de lavet y cambiarme los tubos. Ni un solo día tuve fiebre y pasé cuatro días rehusando todo alimento. Estaba como empuerado.

El Doctor Bonamy me permitió salir del lecho para sentarme ante una mesa a los 18 días y salí del hospital a los 25 días, marchando con la ayuda de dos bastones. Siguen las curas que durarán todavía unos dos meses.....

¡Pero que santa institución la del Hospital Gouin!

El matrimonio Gouin, reunió fortuna en el comercio de materiales de construcción y hicieron levantar en Clichy un edificio destinado a Hospital que entregaron a la Sociedad Filantrópica la cual confió el Hospital Quirúrgico Gouin a la Congregación de San José de Cluny. Hay allí quince religiosas mandadas y dirigidas por la Madre Gabriel, superiora, que tiene como segunda la hermana Florencia, encargada de la Sala de operaciones; la hermana Ignace, encargada del servicio de hombres, la hermana Ivolette del servicio oftalmológico; las hermanas Emile y André del servicio de mujeres, la hermana Gratienne del servicio de la cocina.

La Superiora es una señora de amabilidad exquisita, de dulzura ejemplar, de orden perfecto: todo está admirablemente ordenado y administrado.

Hay dos salas comunes: la sala Adelaida, para hombres, otra para mujeres y varios cuartos individuales: en todo 65 enfermos.

Operaciones quirúrgicas gratuitas, cuidados, curas, medicamentos, consultas médicas y oftálmicas; dos operadores eminentes: los Doctores Bonamy y Burty, internos, enfermeras, guardas nocturnas, criadas para el lavado diario de todos los suelos del hospital, enladrillados.

En el primer piso hay una capilla donde oficia el Abate Chalamel, un joven sacerdote hijo de un abogado parisiense recientemente fallecido, que hizo la guerra y que dejó a dos hermanos en el campo del honor. El Abate Chalamel, hombre inteligente y muy amable, visita a los enfermos la víspera de la operación y con frecuencia administra la sagrada comunión a los que lo desean el día en que van a ser operados: De cuatro a seis operaciones diarias.

Las santas hermanas de esta Congregación cuya superiora, la Madre Gabriel, es un modelo de bondad, dan a cada momento el ejemplo de la paciencia religiosa y de la magnanimidad sublime.

Cuando yo me desperté con la difícil y asquerosa "digestion" del cloroformo, me sentí tan conmovido ante la Santa devoción de la hermana Ignace, que le cogí las manos y se las besé efusivamente..... ¡Que bondad!

Durante mi hospitalización tuve como vecino de mi cuarto al abate Nebout, cura de Saint Léopoldin-d'Augy, en Allier, que pasaba en el hospital un tercer periodo de observación de la vista. No estando inmobilizado por operación ninguna, ocupaba su tiempo visitando a los otros hospitalizados; consolándolos viendo el modo de hacerse útil; practicando voluntariamente la hermosa caridad cristiana.

¡Que de charlas amenas y bienhechoras he tenido en el Hospital con el buen abate Nebout!

¡Que santa casa aquella donde tanto ha sufrido mi cuerpo y tanto se ha consolado mi espíritu!

El matrimonio altruista que ha fundado el hospital de Clichy que lleva su nombre: Hospital Gouin ha dejado hijos que viven: el marido murió hace algun tiempo; la viuda fué víctima hace unos dos años, de un crimen terrible, que es una injusticia del destino.

Venia la pobre señora de Niza y estaba colocada en un rincón del vagón, cuando un soldado la mató a cuchilladas para robarla..... ¡Y hay quién pide la abolición de la pena de muerte!

A. MAR

(De "El Diario Universal")

Ecos de sociedad

Se ha conatendido el marquesado de Campo del Villar a favor de don Francisco Tuero y Guerrero, marqués de Los Llanos.

El marqués de Santa Cristina y de Casarijo estaba ayer, por desgracia, en grave estado. En igual situación se encuentra el conde de Maluque.

Está concertado el enlace entre la preciosa señorita Luisa Bordici y Bascarán, nieta de los difuntos condes de Argillo, con don Martín Abad.

El próximo martes, festividad de San Juan Evangelista, celebrarán sus días los condes de Romilla, Castronuevo y Guaqui y el ex ministro señor Alvarado.

Han regresado: de Noja, la señora viuda de Alba y los marqueses del Albaycín y familia; de Hendaya, el ex presidente del Consejo de ministros marqués de Alhucemas y su distinguida consorte, y don Carlos Albert Despujail, bella esposa e hijos de Carranza, D. Urbano J. Peña Chavarrí; de Biarritz, los duques de Plasencia, marqueses de Montevirgen; de Campo de Criptana, los condes de las Cabezeles; de Bérriz, la marquesa viuda de este nombre; de Herrerueta, D. Alvaro Cavestany; de París, doña Dolores Iturbe, viuda de Beistegua, y de Hornachuelos, los marqueses de La Guardia.

Después de varios meses de ausencia, ha regresado a Madrid la esposa del consúl de Francia en Madrid, señora de Roux, que marchó a Burdeos, en ocasión de la grave enfermedad de su madre, cuya dolencia tuvo, por desgracia, un funesto desenlace.

La finada, señora de Idanoff, era viuda del señor Mitrophané Idanoff, consejero que fué de Estado en Rusia.

Acompañamos a los señores de Rous en su pena.

La guerra en China

Expulsión de agitadores comunistas
SHANGHAI, 25.—El servicio de tranvías, que hubo necesidad de suspender en vista de las constantes agresiones de que eran objeto los empleados por parte de los huelguistas, ha sido reanudado. Ahora los huelguistas son los más eficaces colaboradores de la Policía en la captura de los elementos agitadores. Este cambio de actitud de los huelguistas obedece a la desaparición del peligro de represalias comunistas con la expulsión de los elementos de desorden. Últimamente fueron expulsados 17 agitadores comunistas entre ellos el consúl general de los Soviets.

Noticias del Extranjero

Seiscientos mil pesetas por un Durero COPENHAGUE, 25.—El noble sueco barón Bonde ha vendido uno de los retratos de su colección, debido al pincel de Alberto Durero, en 500.000 coronas dinamarquesas (cerca de 600.000 pesetas).

El príncipe Windischgraetz, no será indultado

BUDAPEST, 25.—Los círculos autorizados desmienten categóricamente las noticias publicadas por varios periódicos diciendo que el príncipe Windischgraetz, condenado por el asunto de la fabricación de billetes de Banco franceses, sería indultado con motivo de las fiestas de Navidad.

Anulación de unas elecciones alemanas

BERLIN, 25.—En vista de la decisión del Tribunal Supremo anulando las elecciones a la Dieta celebradas en Mecklenburg-Strelitz y Hamburgo, se volverán a verificar el día 29 del próximo enero en Mecklenburg y el día 12 de febrero en Hamburgo. Estas últimas revisten gran interés después del reciente triunfo de las izquierdas.

Fallecimiento del fundador del Museo de figuras de cera, en Londres

LONDRES, 25.—A la edad de noventa años, ha fallecido el señor Francis Cur tius Tussaud, jefe de la familia que fundó el famoso Museo londinense de figuras de cera.

El señor Tussaud entró el año 1851 en el negocio fundado por su abuela, la señora Tussaud.

El gran jefe espiritual de la India, está gravemente enfermo

BOMBAY, 25.—La salud de Mahatma Ghandi, el gran jefe espiritual de la India, es motivo de gran preocupación para sus amigos. Los médicos han diagnosticado que padece una grave enfermedad del corazón, y le han recomendado una larga temporada de descanso absoluto, prescribiéndole una alimentación compuesta únicamente de jugos de fruta.

El escudo de Londres

LONDRES, 25.—Londres carece de divisa para figurar en su escudo de armas. En vista de ello el London County Council abrió un concurso para encontrar una que fuera satisfactoria. Se nombró un Comité encargado de escoger entre los millares de contestaciones enviadas. Acaba de publicarse su informe, diciendo que ninguna de las divisas remitidas le parece digna de ser escogida. Ante este resultado se convocará a un nuevo concurso.

La travesía a nado del Estrecho de Gibraltar

TANGER, 25.—Aunque las nadadoras inglesas no han desistido de su intento de atravesar el estrecho, no es probable que puedan realizar su tentativa, pues persiste el mal tiempo y el mar ofrece imponente aspecto. Los fotógrafos que vinieron desde Londres acompañándolas se han marchado ya.

La crisis obrera

BADAJOS, 25.—La Comisión permanente del Ayuntamiento celebró sesión extraordinaria, convocada por el alcalde accidental quien dió cuenta que le había visitado una Comisión de obreros sin trabajo en representación de más de 500 que solicitan se les resuelva la angustiosa situación creada por la falta de trabajo, principalmente entre los obreros del ramo de construcción. La Comisión acordó emplear el mayor número posible de obreros en la reparación del pavimento de las calles y en otros trabajos municipales.

PUERTO DE SANTA MARIA, 25.—Se reunieron en Asamblea, convocada por el alcalde, los contribuyentes, para tratar de la segunda crisis obrera. Actualmente se encuentran sin trabajo 400 obreros viticultores y albañiles.

En la reunión se acordó cobrar el uno por ciento de la contribución industrial, rústica y urbana, y con las 4.800 pesetas que se calcula reanudar en esta forma dar un socorro de dos pesetas diarias a los 400 obreros durante los seis días.

Aumento de jornal a los ferroviarios alemanes

BERLIN, 25.—Las conversaciones de la Sociedad ferroviaria del Reich con los Sindicatos obreros han dado un resultado satisfactorio.

En 20 distritos, especialmente en Berlín, los salarios se han aumentado en dos peniques por hora.

BERLIN, 25.—El comisario del Imperio de los ferrocarriles hace constar en su Memoria que la Sociedad ferroviaria del Imperio se verá obligada a aumentar sus ingresos para conservar el nivel de su presupuesto, y que por lo tanto, procederá en breve el aumento de las tarifas ferroviarias actuales.

De Barcelona

Descarrilamiento.—Nuevo alumbrado en las Ramblas.—Sesión del Ayuntamiento BARCELONA, 25.—Comunican de Reus que el tren correo de Lérida descarriló entre Montblanch y Villaverit...

El nuevo alumbrado luce desde anoche. Celebró sesión plenaria el Ayuntamiento, bajo la presidencia del señor barón de Vivero...

Se dio cuenta de la dimisión presentada por el concejal obrero señor Puyuelo, quien renuncia al cargo de concejal por fijar su residencia en Madrid.

Una nota de la Diputación provincial BARCELONA, 25.—Con motivo de haber sido rebados los letreros provinciales...

El crimen de la calle de Trafalgar BARCELONA, 25.—El juez del distrito de la Audiencia, señor Fernández Cayada...

También prestó declaración el médico de la Casa de Socorro que certificó la muerte de D. Mariano García Oñero.

La comodidad en Berlín Las empresas para el transporte de personas de Berlín, se esfuerzan cada vez más en hacer el viaje lo más agradable posible...

Trágica muerte de un obrero BARCELONA, 25.—En una fábrica de la carretera de La Verneja se cayó a un depósito de cloro el obrero Domingo Sabaté...

De cinematografía A Fatty Arbuckle lo conocen el Chile por el apodo de "Tripietas", desde hace algunos años que se estrenaron allí películas suyas...

Sabemos que los doce episodios de que constará "El emperador de los pobres", y Mlle. René Lepine termina actualmente de escenificar, serán editados por "Pathé Consortium Cinema", durante los meses de enero, febrero y marzo del próximo año.

El doctor Castellani en el Instituto Antipalúdico Nuestro ilustre huésped el doctor Castellani hizo ayer una visita al servicio Antipalúdico de Navalmoral, acompañado por los doctores Pitaluga y Sadi de Buen.

Continúan las Conferencias luso-españolas LISBOA, 25.—La Subcomisión de estudios coloniales de la Conferencia luso-española celebró ayer una reunión en el Ministerio de Negocios Extranjeros...

De Aviación El vuelo de miss Grayson.—Se ignora la suerte que haya corrido SAN JUAN DE TERRANOVA, 25.—Ayer a las seis de la mañana, hora local, no se tenía noticia alguna del avión de miss Grayson...

Gran ansiedad en Nueva York.—Temporal en el Atlántico NUEVA YORK, 25.—Comienza a reinar general ansiedad en vista de que según las noticias llegadas de Terranova, no ha llegado a Harbour Grace la aviadora miss Grayson...

Varias noticias de Valencia Se desprende un cable en la Central telefónica y da lugar a varias desgracias VALENCIA, 25.—Ayer se desprendió un cable del suministro de energía eléctrica de la Compañía Eléctrica Valenciana...

LA BOLSA VALORES PUBLICOS Dia 26 4 por 100 perpetuo interior. Serie F de 50.000 pesetas nominales. G y H de 100 y 200 nominales...

De cine y teatro Tragedia de la noche de los Santos Inocentes, estreno del juguete cómico de los señores Luque, Poveda y Mérida. "La pena me mata", en el que toman parte Loreto y Chicote.

Espectáculos para mañana JAI-ALAI.—A las cuatro de la tarde: Primer, a pala: Azurmendi y Elorrio contra Badiola y Begoyens III. Segundo, a remonte: Irigoyen y Tacolo contra Ostolaza y Beroleguri.

El doctor Castellani en el Instituto Antipalúdico (repetido)

Continúan las Conferencias luso-españolas (repetido)

De Aviación (repetido)

Gran ansiedad en Nueva York.—Temporal en el Atlántico (repetido)

Varias noticias de Valencia (repetido)

LA BOLSA (repetido)

De cine y teatro (repetido)

Espectáculos para mañana (repetido)

El doctor Castellani en el Instituto Antipalúdico (repetido)

Continúan las Conferencias luso-españolas (repetido)

De Aviación (repetido)

Gran ansiedad en Nueva York.—Temporal en el Atlántico (repetido)

Varias noticias de Valencia (repetido)

LA BOLSA (repetido)

De cine y teatro (repetido)

Espectáculos para mañana (repetido)

El doctor Castellani en el Instituto Antipalúdico (repetido)

Continúan las Conferencias luso-españolas (repetido)

De Aviación (repetido)

Gran ansiedad en Nueva York.—Temporal en el Atlántico (repetido)

Se ha perdido la esperanza de salvar a los tripulantes del submarino "S.-4"

PROVINCETOWN, 25.—La declaración del contralmirante Brumby de que los buzos habían perdido la orientación de hacia dónde había sido empujado por la corriente el submarino "S.-4" ha sido causa de una hora de enorme ansiedad.

Al cabo de esa hora los buzos consiguieron nuevamente dar con el paradero del submarino, y aprovechando que el mar estaba en calma pasaron por debajo del casco dos cables. Poco después los buzos conectaron la bomba de aire con el "S.-5".

A las diez de la noche del miércoles pudieron dar aire, poniendo la bomba en funcionamiento. Los buzos dicen que no han notado señales que hagan esperar que los tripulantes se hallen con vida.

Durante toda la noche se ha estado enviando aire renovado al submarino. No obstante, aumenta el pesimismo entre los peritos sobre la suerte de los tripulantes.

El comandante de las bases de los submarinos de Newlondon declara que cree que la tripulación del "S.-4" ha debido su cumbir el martes, pues no cree posible que sobrevivieran a las sesenta y dos horas calculadas como resistencia máxima.

Esta convicción se apoya en un cálculo científico que dicho jefe ha hecho del oxígeno que ha podido entrar en el recinto donde se hallaban los naufragos, aun teniendo en cuenta el balón de oxígeno puro que lleva cada hombre, según el reglamento del equipo.

Estas declaraciones han causado gran sentimiento, y contribuyen a que se haya perdido la esperanza de sacar con vida a los tripulantes del submarino.

En el Departamento de Marina comunican que las operaciones para elevar el submarino continuarán sin interrupción, pero ya nada hace revivir las esperanzas que se tenían de que los tripulantes puedan ser salvados, sobre todo desde que se dice que los trabajos para ponerlo a flote no terminarán hasta la primavera, lo que hace suponer que oficialmente se ha desistido ya de toda posibilidad de salvarlos.

Continúan las Conferencias luso-españolas (repetido)

De Aviación (repetido)

Gran ansiedad en Nueva York.—Temporal en el Atlántico (repetido)

Varias noticias de Valencia (repetido)

LA BOLSA (repetido)

De cine y teatro (repetido)

Espectáculos para mañana (repetido)

El doctor Castellani en el Instituto Antipalúdico (repetido)

Continúan las Conferencias luso-españolas (repetido)

De Aviación (repetido)

Gran ansiedad en Nueva York.—Temporal en el Atlántico (repetido)

Varias noticias de Valencia (repetido)

LA BOLSA (repetido)

De cine y teatro (repetido)

Espectáculos para mañana (repetido)

El doctor Castellani en el Instituto Antipalúdico (repetido)

Continúan las Conferencias luso-españolas (repetido)

De Aviación (repetido)

Gran ansiedad en Nueva York.—Temporal en el Atlántico (repetido)

Varias noticias de Valencia (repetido)

LA BOLSA (repetido)

De cine y teatro (repetido)

Espectáculos para mañana (repetido)

tos de beneficencia de la capital, reparando 326 kilos de turrón entre los enfermos y acogidos en dichos establecimientos.

Se celebró en Sagunto una manifestación cívica para conmemorar el 51 aniversario del fusilamiento de liberales efectuados en Pechi y Sagunto. Asistieron republicanos de Valencia y de toda la región con sus respectivas banderas y cuatro bandas de música.

Alcanzado por un vagón.—Un súbdito alemán, lesionado VALENCIA, 25.—Francisco Martínez Perea, de cuarenta y ocho años, fué alcanzado por un vagón que hacía maniobras en la estación del Norte. Resultó con la fractura de la clavícula izquierda, de pronóstico gravísimo. Ingresó en el Hospital.

LA POLITICA FRANCESA Voto de confianza al Gobierno PARIS, 25.—De acuerdo con lo que se había anunciado la Cámara de Diputados celebró sesión anoche para terminar el estudio del presupuesto devuelto por el Senado con las modificaciones introducidas en él por dicha Alta Cámara.

Algunos oradores intervinieron brevemente en la discusión, siendo todos ellos contestados por el presidente del Consejo, que insistió en los puntos de vista ya conocidos.

Por último, la Cámara, de conformidad con lo que de ella se solicitaba, aprobó la totalidad del presupuesto para 1928, ratificando a continuación su confianza al Gobierno.

Acercas de la crisis del parlamentarismo BERLIN, 2.—Siguiendo la tradición de la Prensa alemana de publicar, con motivo de las fiestas de Navidad, números extraordinarios con colaboraciones especiales de personalidades eminentes en arte, ciencia y política, ajenas al periodismo activo, el gran diario de Hamburgo, "Hamburger Fremdblatt", publicará, en su extraordinario de mañana artículos de los presidentes de los Paramentos de gran número de países europeos, que tratarán sobre la crisis actual del parlamentarismo.

Entre las respuestas, favorables casi todas ellas al mantenimiento del régimen parlamentario, sin perjuicio de introducir en su funcionamiento las reformas particulares que cada país requiera para asegurar su mayor eficacia, figura una del profesor Yanguas Messia, presidente de la Asamblea Nacional de España, explicando el carácter de la misma y definiendo los propósitos del Gobierno español sobre la división de facultades entre los Poderes ejecutivo y legislativo.

LA SOCIEDAD DE NACIONES Manifestaciones de un diplomático argentino PARIS, 25.—Interrogado por el diario "Excelsior" acerca del próximo reintegro de la Argentina en la Sociedad de Naciones, el señor Gallardo, ministro de Relaciones exteriores argentino, que se halla actualmente en esta capital, ha hecho las siguientes manifestaciones:

"La actitud del Gobierno argentino es muy clara. Desea sinceramente ver que la República Argentina vuelva a ocupar oficialmente su puesto en Ginebra y contribuir a la obra de paz y buena armonía entre los pueblos tan felizmente emprendida y proseguida por la Sociedad de Naciones. El retraso que sufre el retorno oficial del Gobierno argentino al organismo internacional de Ginebra está motivado únicamente por cierta obstrucción de las minorías del Congreso.

Creo que la opinión pública argentina es muy favorable a este retorno a Ginebra; pero entiendo que hay que dejar al Parlamento el tiempo necesario para encontrar una solución, que deseamos sea satisfactoria. Ahora bien; estamos en vísperas de elecciones, y por lo tanto, sólo cabe tener paciencia durante algún tiempo."

El señor Gallardo llegará a Berlín el día 6 de enero y visitará al Gobierno.

Las elecciones presidenciales en Norteamérica La candidatura del Sr. Hoover WASHINGTON, 25.—Los amigos del ministro de Comercio, señor Hoover, insisten en presentar su candidatura para la Presidencia de la República en los primeros días del próximo año.

El señor Hoover, que es indubablemente el candidato más popular, está siendo el blanco de los ataques de sus adversarios.

Además de discutirse sus condiciones de elegibilidad por no haber residido en los Estados Unidos durante los catorce últimos años, sus enemigos tratan ahora de desacreditarle diciendo que es británico y hastan llegan a asegurar que ha tratado en alguna ocasión de hacerse súbdito británico.

A pesar de esta campaña muchos jefes republicanos están convencidos de que retirados los señores Hughes y Dawes, el señor Hoover es el único hombre que haría casi segura la victoria del partido republicano en las próximas elecciones presidenciales.

El doctor Castellani en el Instituto Antipalúdico (repetido)

Continúan las Conferencias luso-españolas (repetido)

De Aviación (repetido)

Gran ansiedad en Nueva York.—Temporal en el Atlántico (repetido)

Varias noticias de Valencia (repetido)

LA BOLSA (repetido)

De cine y teatro (repetido)

Espectáculos para mañana (repetido)

El doctor Castellani en el Instituto Antipalúdico (repetido)

Continúan las Conferencias luso-españolas (repetido)

De Aviación (repetido)

Gran ansiedad en Nueva York.—Temporal en el Atlántico (repetido)

Varias noticias de Valencia (repetido)

LA BOLSA (repetido)

De cine y teatro (repetido)

Espectáculos para mañana (repetido)

El comunismo

Los Soviets adoptan medidas contrarrevolucionarias MOSCU, 25.—La Agencia oficiosa Tass ha publicado una nota en la que se anuncia que se han adoptado medidas contrarrevolucionarias para oponerse a los manejos de determinadas organizaciones que realizan trabajos de oposición y propaganda contra el régimen soviético.

Progresos del teatro PARIS, 25.—El matrimonio Autant-Lara, que acaba de regresar de Rusia, dice a la "Humanité": "Hemos asistido a más de cuarenta espectáculos, entre teatros y cinematógrafos, y con la más absoluta libertad hemos visitado los estudios, las escuelas de actores, los talleres, y en todas partes hemos comprobado que el teatro ruso se orienta verdaderamente sobre bases nuevas que le rejuvenecen y hacen de él ya algo que no se parece al de los otros países."

En cuanto a la música, existen orquestas de 140 maestros, que tocan sin director y consiguen una cohesión y una unidad sorprendentes. Es a la vez un espectáculo curioso y emocionante. Todos los músicos en tensión por la iniciativa individual que se les deja, y que solos, sin el socorro de la batuta directora, interpretan sin una falta de medida o de matiz a Beethoven, a Mozart, a Wagner y las nuevas sinfonías nacidas de la revolución, en las que se expresan todos los ruidos del trabajo y de la vida. Por tanto, en la expresión como en la creación musical se ha entrado en Rusia por caminos nuevos."

Gacetillas teatrales LARA.—La emoción en la gracia es la fuerza constante que anima todas las escenas de la bella comedia "Los mosquitos".

Tarde y noche se representa con creciente éxito. Protagonista, Carmen Diaz. INFANTA ISABEL.—Todos los días, tarde y noche, el juguete cómico "Me casó mi madre o Las veleidades de Elena".

Martes aristocráticos: Como en años anteriores, se aplaza este ano, hasta después de las presentes fiestas. COMICO.—Loreto y Chicote. Mañana dos representaciones a precios populares de la comedia de gran éxito "Los lagarteranos".

El miércoles, festividad de los Santos Inocentes, estreno del juguete cómico de los señores Luque, Poveda y Mérida, "La pena me mata", en el que toman parte Loreto y Chicote.

DEBUT DE UNA GRAN ATRACCION.—En Maravillas y en la revista de gran éxito "Noche loca", ha debutado una gran atracción titulada "Six Sisters Girls", la que embellece más y más esta obra, cien veces aplaudida. "Esta noche, es Nochebuena, cuadro nuevo intercalado recientemente, también obtuvo un éxito popular y entusiástico."

Todos los días, en Maravillas, "Noche loca". SE DESPIDEN GARDEL Y RAMPER.—Carlitos Gardel, rey del tango argentino y Ramper, rey del chiste, dicen su adiós en Romea al público de Madrid. No deje de verlos hoy mismo a estos admirables artistas.

Hoy nuevo programa por las colosales estrellas coreográficas Dresnas de Montenegro. Suceso diario de todas las tracciones.

Espectáculos para mañana JAI-ALAI.—A las cuatro de la tarde: Primer, a pala: Azurmendi y Elorrio contra Badiola y Begoyens III. Segundo, a remonte: Irigoyen y Tacolo contra Ostolaza y Beroleguri.

ZARZUELA (Opera). Función 13 de abono de noches. A las nueve en punto: Lohengrin.

PRINCESA.—A las seis y media y diez y media: La niña de los sueños. CALDERON.—A las seis y media: El gran galeoto. A las diez y media: Flores y Blancafort.

LARA.—A las seis y cuarto y diez y media: Los mosquitos. INFANTA ISABEL.—A las seis y media y diez y media: Me casó mi madre o Las veleidades de Elena.

REINA VICTORIA.—A las seis y a las diez y cuarto: Tambor y Casabel. ESLAVA.—A las seis y cuarto: Las castigadoras y Sacha Goudine. A las diez y media: El tiro de pichón.

FUENCARRAL.—A las seis y cuarto: El anticuario de Antón Martín. A las diez y cuarto: La tonta del bote. COMICO.—A las seis y media y diez y media: Los lagarteranos.

ROMEA.—A las seis y media y diez y media: Rafaela Cazalilla, Hermanas García, Lolita Aranda, The Zenemig, Rosita Valcárcel (début), Amille Milane, Ramper (despedida), Dresnas de Montenegro, Carlitos Gardel.

MARAVILLAS.—A las seis y cuarto y diez y media: Noche loca (la revista del éxito). En la que intervienen las grandes atracciones Antofita Torres, Alady, Manolo Totos, 8 Hastings Girls, Irusta, Fugato y Demare, Six American Girls, etc.

CIRCO DE PRICE.—A las diez y media: Variada función por la gran compañía de circo, y última semana del derribo Aziz.

El doctor Castellani en el Instituto Antipalúdico (repetido)

Continúan las Conferencias luso-españolas (repetido)

De Aviación (repetido)

Gran ansiedad en Nueva York.—Temporal en el Atlántico (repetido)

Varias noticias de Valencia (repetido)

LA BOLSA (repetido)

De cine y teatro (repetido)

Espectáculos para mañana (repetido)

El doctor Castellani en el Instituto Antipalúdico (repetido)

Continúan las Conferencias luso-españolas (repetido)

De Aviación (repetido)

Gran ansiedad en Nueva York.—Temporal en el Atlántico (repetido)



De provincias

El circo Krone

ALICANTE, 25.—Con dos estradones formidables y un éxito grandioso ha debutado el circo Krone, que tiene anunciada su actuación durante cinco días.

El engrandecimiento de La Coruña
LA CORUÑA, 25.—El nuevo alcalde, doctor Jesús Casares Bencansa, ha declarado que dedicará todos sus afanes al engrandecimiento de La Coruña, con los mismos entusiasmos que tuvo su padre, que hace treinta años desempeñó aquí el mismo cargo.

El monumento a Trueba

BILBAO, 25.—La Diputación ha aprobado la cifra correspondiente para la construcción de un monumento al poeta Trueba, en Montellano.

Feria de Navidad

VALENCIA, 25.—La feria que anualmente se celebra en esta capital por esta época, está concurrirísima.

La Cámara de Inquilinos de Badajoz
BADAJÓZ, 25.—En el Liceo Artesano se verificó ayer tarde una Asamblea general, organizada por la Cámara de Inquilinos, para constituir definitivamente dicha entidad.

El presidente, señor Morales, leyó la Memoria, que fue aprobada.

Expuso el origen de la fundación de la Cámara, e hizo resaltar la necesidad de que los inquilinos se apresten a la defensa de sus intereses y se trate de buscar la manera de que se construyan muchas casas baratas. Fue aplaudido.

Después se aprobó el Reglamento y no fueron aceptadas las dimisiones que presentaron los miembros de la Comisión gestora.

Lo recaudado en la Aduana de Irún
SAN SEBASTIÁN, 25.—A más de 57 millones de pesetas asciende lo recaudado en los once meses del año en la Aduana de Irún, y se espera que con lo que se obtenga en el presente diciembre aumente el total unos cinco millones más.

Una división de la escuadra inglesa
EL FERROL, 25.—En la primera quinena del mes próximo llegará a este puerto una división de la escuadra inglesa al mando de un contraalmirante. Permanecerá aquí varios días. Se preparan varios agasajos en honor de los marinos británicos.

La flota está formada por diez cruceros. Desde aquí se dirigirá a La Coruña.

Más noticias del segundo premio.—Está muy repartido en varios pueblos

VIGO, 25.—De varios pueblos llegan noticias relativas a la distribución del billete número 50.153, favorecido con diez millones de pesetas en el último sorteo.

En Puentesapayyo lleva cinco mil duros a Joaquín Carballido Zúñiga y cinco mil a Manuel Barbiela.

El resto, hasta 20.000 duros, está repartido entre la señorita Emilia Lago y los vecinos Manuel Laren, Manuel Fírel y Peregrino Camayo.

En Puentesantayo cinco mil duros Filomena Seoane. Otros cinco mil duros han correspondido en Cangas e Morrazo a Juan Roldán, siete mil a José Pérez Barros y tres mil a José Sobera.

De Marruecos

El regreso de Núñez de Prado

El general Núñez de Prado, a su paso por Liberia en viaje a España, ha celebrado con el presidente de dicha República muy cordial entrevista.

Un concurso

Según noticias facilitadas por la Alta Comisaría se han presentado sesenta y cinco montañeses solicitando autorización para acudir al concurso de adjudicación de los once lotes del predio Handekien, de Arcila, propiedad del Estado español.

Felicitaciones a la Reina

Con motivo del santo de Su Majestad la Reina, S. A. I. el Jefe de nuestra zona de Protectorado en Marruecos, el Alto Comisario y todo el personal del protectorado, el gran visir y el Majzen jafiano y los caides de todas las cabillas de la zona, han elevado su felicitación a nuestra augusta Soberana con los sentimientos de su acendrada adhesión al Trono.

Homenaje por la paz al general Sanjurjo
CEUTA, 25.—Con objeto de celebrar la fiesta del día primero del primer año de paz en Marruecos, la ciudad ha organizado un grandioso homenaje de admiración y cariño, que tributará al alto comisario de España en Marruecos, don José Sanjurjo, el día 1 de enero.

Dicho homenaje consistirá en un "piscobalón", que se ha titulado "El "piscobalón" de la victoria", el que tendrá lugar a las doce del día 1 de enero, en el campo de la Real Sociedad Hípica. Posteriormente se celebrará una grandiosa manifestación popular, concurrendo todas las fuerzas vivas de la población, que habrán de formular al alto comisario sus deseos de colaboración y anhelos de su grandeza en la obra civil que por España se inicia en estas tierras.

El alto comisario llegará a Ceuta en la tarde del 31 del corriente, y será recibido por la ciudad, que ha organizado diversos actos en su honor, entre ellos uno consistente en que las bandas de música y rondallas de Ceuta, la noche de San Silvestre, ejecutarán un amplio programa de músicas y canciones netamente regionales.

En todos los sectores de la población, donde tantos afectos se guardan al general Sanjurjo, la idea de este homenaje ha causado excelente efecto proponiendo concurrir todos los vecinos, por lo que habrá de ser una fiesta grandiosa.

De Melilla

MELILLA, 25.—En la Comandancia general se celebró ayer el reparto de prendas del Ropero de Santa Victoria, que preside la esposa del general González Carrasco.

Presidieron el acto las autoridades. Después de la bendición se repartieron 1.472 lotes de prendas.

Hoy saldrá para Getafe un aparato Junkers, pilotado por el teniente Tauler.

En los primeros días de enero se celebra

rá la inauguración del tendido de la línea eléctrica que conducirá fluido al campo exterior y yacimientos mineros.

De regreso

Ha regresado de Madrid el jefe de Estado Mayor Sr. Doménech.

De la zona francesa

LARACHE, 25.—En la región del Sur de la zona francesa las plagas de langosta causan estragos en las plantaciones. Las autoridades sanitarias aplicarán un plan de defensa.

En Consejo de guerra ha sido condenado a cinco años de trabajos forzados un indigena que mató a un centinela, robándole el fusil.

¿Continuarán en el poder en 1958?

El Comisario popular de Moscú ha celebrado un nuevo Convenio de conexiones con la casa Krupp, convenio que estará en vigor hasta primero de Diciembre de 1958. La casa Krupp se obliga a realizar una agricultura nacional sobre un terreno de 32.000 hectáreas, a introducir la cría de ganado bovino y establecer una cría y cultivo especial de ganado destinado al consumo de carne. La cantidad de ovejas merinas deberá llegar hasta el número de 36.000 a año 1.93 y además, el concesionario se obliga a mecanizar toda la economía sobre este terreno.

La hospedería toledana

Opiniones y proyectos

TOLEDO, 25.—Invitados por el deán D. José Polo Benito, vicepresidente de la Hospedería Toledana, se reunieron en uno de los salones del domicilio social las más relevantes personalidades de la capital, entre las que figuraban el gobernador civil, el secretario de la Cámara de la Propiedad Urbana, los señores Vegue y Goldoni, Sepúlveda, conde de Casa Fuerte, Jiménez Rojas y los miembros de la Comisión permanente de la Asociación creada para sostener la Hospedería.

La reunión tuvo un carácter altamente simpático, y durante la misma hicieron uso de la palabra los señores Polo Benito, conde de Casa Fuerte y Vegue Goldoni, los cuales expusieron las gestiones que hasta el momento se han realizado para lograr la total realización de una idea fundamental e importante para Toledo: la creación de la Hospedería Toledana.

El señor Polo Benito afirmó que la obra no ha de ser unilateral, y que se precisaba la aportación de los valiosos elementos allí reunidos para que el ideal arraigado en el espíritu de los creyentes y germine en los escépticos o en los que caminan faltos de ilusiones, porque un tiempo no propicio marchitó las que le impelia hacia un ideal semejante al que ahora se persigue. Añadió que la Hospedería Toledana ha de amparar el deseo común de servir el arte toledano con cooperación de indudable valor actual; que se haga exposición permanente de dicho arte sin fines industriales.

A solicitud del señor Polo Benito, los señores Vegue Goldoni y conde de Casa Fuerte expusieron las orientaciones que a su juicio deben seguirse para la realización total del proyecto y los medios con que en la actualidad se cuenta para conseguir el fin que se persigue, entre los que figuran ofrecimientos en metálico de diversas entidades artísticas y culturales de Madrid y del Municipio y Diputación toledanas, así como con la colaboración artística de prestigiosas personalidades de la pintura, cerámica, escultura, etcétera.

Los invitados recorrieron las dependencias del edificio al tiempo que recibían detalles de las obras que se proyectan y que se llevarán a efecto en breve plazo.

BENZO-ZINAMICO

HEROINADO

Jarabe Madariaga

Especial para la TOS y afecciones CATARRALES y auxiliar eficaz contra la TUBERCULOSIS

En farmacias y en la del autor. Plaza de la Independencia, 10.-Madrid

BAILES MODERNOS

UNICA ENSEÑANZA GARANTIZADA

VERDAD

Pleza del Carmen, 1.

La vacuna del doctor Ferran

Ante el demostrado interés en divulgar por la Prensa una discusión académica sobre la vacuna Anti-alfa del Dr. Ferran, cuya aplicación recomendó el Gobierno en los Orfeñinatos y demás establecimientos benéficos, conviene ahora manifestar que a su conocimiento no ha llegado noticia alguna de dichos Centros, desfavorable para la vacuna teniendo, en cambio referencias de que se obtienen con ella resultados satisfactorios siempre que se aplica debidamente.

A su tiempo, los Centros técnicos oficiales recogerán los resultados totales de los ensayos que se están realizando y los harán públicos imparcialmente, siendo en la actualidad prematuro lanzar a la publicidad un asunto que solo los hechos pueden aclarar.

Capilla pública en Palacio

Imposición de la birreta cardenalicia al primado de España, monseñor Segura
Ayer mañana se celebró en Palacio la capilla pública de Navidad y la imposición de la birreta cardenalicia al doctor Segura.

Las galerías de Palacio estaban muy concurridas, predominando las señoras, que lucían la clásica mantilla.

En la capilla ocupaban sitio designado al efecto representaciones de todas las Ordenes religiosas.

A las once en punto salió de las habitaciones regias la comitiva en la forma protocolaria, o sea:

Primeramente iban los gentileshombres, siguiendo los grandes de España, duques viudo de Barién, Medinaceli, Vistahermosa, Infantado, Amali, Béjar, Almenara Alta y otros; marqueses de Velada Castromonte, Hoyos, San Vicente, Urquijo y Casa Poncejos; condes de Torneo, Villagonzalo, Asalto, Floridablanca y los Moriles.

Después marchaba el nuncio de Su Santidad.

A continuación iba el Rey, que vestía el uniforme de capitán general de Infantería, ostentando la vena de las Ordenes militares y el Toisón de Oro, y cruzando el pecho con la banda de Isabel a Católica.

Detrás el príncipe de Asturias con el uniforme del regimiento del Rey, Toisón de Oro, vena de las Ordenes militares y banda de Isabel la Católica; el infante D. Alfonso de Orleans, con uniforme del Cuerpo de Aviación; infante don Alfonso de Borbón, con uniforme del regimiento de Caballería; infante D. Fernando, con uniforme del regimiento de Lanceros de la Reina, y cruzando el pecho la banda de la Hermandad del Santo Sepulcro; sus hijos, D. José Eugenio y D. Luis, con uniforme de alumno del regimiento de Ingenieros, todos ellos con el Toisón de Oro; la Reina doña Victoria, con un traje de tisú y plata, mantilla negra y un magnífico collar de brillantes; infantas doña Beatriz, doña Isabel, doña María Luisa y doña Beatriz de Orleans; damas de la Reina, duquesas de San Carlos, Medinaceli, Vistahermosa, Victoria, Miranda, Mandas, Sant Elena, Lécera y otras; marquesas de Castromonte, Urquijo y San Vicente; condesas del Asalto, Floridablanca y Villagonzalo; altos jefes de Palacio, Casa Militar del Rey y banda de Alabarderos, la cual interpretó la marcha "Romeo y Julieta", de Gounod.

En una tribuna de la capilla se encontraba la Reina doña Cristina con su nieta la infanta.

Entre los invitados se hallaban la madre y los hermanos del cardenal monseñor Segura y diversas representaciones que han venido a Madrid para asistir al acto de Toledo y otras provincias.

Los Soberanos ocuparon el Trono preparado al efecto. El primado tomó asiento en un sillón frente al altar. Detrás de él permaneció en pie durante toda la ceremonia el guardia noble de Su Santidad conde de Pietro March.

El ablegado, monseñor Belvedere, colocóse en el presbiterio, cerca del Evangelio. También se hallaban en el presbiterio el nuncio de Su Santidad, el obispo de Madrid-Alcalá, el obispo preconizado de Barbastro y el obispo auxiliar de Toledo.

Al lado de la Epístola, sobre una mesa, se veía la birreta cardenalicia.

Monseñor Belvedere, previos los saludos de rúbrica, entregó el "Breve" pontificio a Su Majestad, el cual pasó el documento al capellán oficiante, y éste a su vez al capellán de la Real capilla, el cual, situándose frente al Trono, lo leyó en alta voz.

Terminada la lectura, el ablegado, dirigiéndose a los Reyes, pronunció un sentido discurso.

Acto seguido el ablegado y el maestro de ceremonias dirigieron a la mesa don de hallábase la birreta, la cual colocaron sobre una bandeja, y llegados frente al Trono, el maestro de ceremonias fué en busca del nuevo purpurado. Este, después de efectuar las debidas reverencias, subió al Trono, y entonces el Rey, recibiendo de manos del ablegado la birreta, impusóla al doctor Segura, a quien abrazó cariñosamente.

El primado, bajo las gradas del Trono, y dirigiéndose al Rey, pronunció en español un discurso elocuente.

A continuación el nuevo cardenal, precedido del maestro de ceremonias, se retiró a la sacristía, donde se revistió con la sagrada púrpura.

De regreso a la capilla ocupó su sillón, comenzando inmediatamente la misa mayor, en la que ofició un capellán de altar (por enfermedad del patriarca de las Indias), asistido de otros dos.

La Capilla de música dirigida por el maestro Saco del Valle, interpretó la "Misa en "mi bemol", de Saco del Valle; el Ofertorio, "Tu sumt celi", de Giordani; el "Panis angelicus" del mismo autor, fué cantado por el tenor solista García.

Terminada la misa volvió a ponerse en marcha la regia comitiva, marchando a la derecha del nuncio el primado, doctor Segura.

A continuación iban el ablegado pontificio y el guardia noble y los secretarios de éste, dándose por terminada esta solemnidad.

Transcurridos unos veinticinco minutos se celebró el almuerzo oficial, ofrecido por Su Majestades.

Los comensales eran cuarenta. A la derecha del Rey se sentaron la Reina doña Cristina, infante Alfonso de Borbón, infanta Beatriz de Orleans, dama de guardia con doña Cristina, ministro de Gracia y Justicia, duquesa de Vistahermosa, secretario del ablegado, inspector de los Reales Palacios, señor Asúa.

Izquierda del Rey: infanta Beatriz, infante Luis, duquesa de San Carlos, obispo de Madrid.

Derecha de la Reina: Príncipe de Asturias, infanta Isabel, cardenal primado, dama de guardia con la Reina, nuncio de Su Santidad, dama de guardia con la infanta Isabel, guardia noble y general Berenguer.

Izquierda de la Reina: Infante Jaime, infanta María Luisa, infante Fernando, dama particular de la Reina, jefe del Gobierno, ablegado de Su Santidad, auditor de la Nunciatura, marqués de Bendaña y conde del Grove.

Las cabeceras de la mesa las ocupaban el duque de Miranda y el conde de Maceda.

DE MUSICA

Audición del violinista Ludovico Peani

Este notable violinista italiano cuyos recientes conciertos en Italia y Francia le han valido grandes elogios, ofrecerá una sola audición en Madrid, el próximo miércoles día 28 a las seis de la tarde en la Sala del Hotel Ritz, con el siguiente programa: "Sonata en sol menor", Tartini; "Chacona", Vitali; "Sonata en la menor", E. Block; "Aria de la suite en re", J. S. Bach; "Sonatina", Paganini; "Vals", Brahms; "Tzigane", Ravel.

Sucesos

EN MADRID

Dos tentativas de suicidio

El anciano de setenta y seis años Manuel Barco Andréu, habitante en la calle de las Huertas, número 66, piso tercero, es un descuido se dirigió al tejado de la finca, llegando hasta el borde del mismo.

Al darse cuenta de lo ocurrido algunas personas intentaron llegar hasta el anciano, y entre ellas un guardia, que oportunamente avisado salió hasta el tejado y pudo cogerle, salvándole de una muerte cierta.

La joven Margarita Uriarte, que vive en la calle del Amor de Dios, número 19, intentó ayer suicidarse ingiriendo un tóxico, teniendo que ser asistida en la Casa de Socorro del distrito del Congreso y pasando después en grave estado al Hospital Provincial.

Atropellos

En la calle de la Solana, y por la bicicleta que montaba Antonio Hernando, que vive en el callejón del Mellizo, fué atropellada la niña de ocho años María García Torres, produciéndola lesiones que fueron calificadas de pronóstico reservado.

El ciclista fué detenido.

El automóvil número 21.300, de la matrícula de Madrid, que conducía su dueño, D. Carlos Cengoso Tenrocha, domiciliado en Barbiéri, 20, atropelló en la calle de Alcalá a Cirilo Mesa, de veintisiete años; a Eusebio López Martín, de veintinueve, y a Antero Martín Caudet, todos los cuales tuvieron que ser asistidos en la Casa de Socorro del distrito de lesiones que fueron calificadas de pronóstico reservado.

Los arrollados se revolviéron contra el conductor del coche, agrediendo y causándole también lesiones de carácter leve de la que igualmente tuvo necesidad de ser asistido en el citado Centro benéfico.

En las Ventas del Espíritu Santo, la camioneta 10.049 M., arrolló a Juan García Caño, de cuarenta y nueve años, y a su hermano Francisco, de cincuenta y cuatro, ambos vecinos de Pueblo Nuevo, produciéndoles diferentes lesiones.

El conductor de la camioneta, Pablo Pastor, domiciliado en la calle del Calvario, 18, fué detenido y conducido al Juzgado de guardia.

Mordido por un perro

Emiliano S. Serrano, de trece años, que habita en la Cava Baja, número 6, sufre varias lesiones de pronóstico reservado, por haberle mordido un can de su propiedad.

Dos riñas con lesiones

En la calle de Mediodía Grande, promovieron ayer una riña Demetrio Herranz Pascual, domiciliado en el número 12 de dicha calle, y Manuel López Vilches, domiciliado también en el número 13 de la misma.

De las palabras pasaron a los hechos, y se agredieron mutuamente, produciéndose diversas lesiones que en la Casa de Socorro calificaron de pronóstico reservado.

Después de curados, pasaron a dar cuenta del suceso a la autoridad competente.

En la calle de Mira el Río, se pegaron varios individuos que se dieron a la fuga.

Uno de ellos, menos afortunado, tuvo que ser asistido en la Casa de Socorro de algunas lesiones de pronóstico reservado. Al intervenir los guardias de Seguridad 1.004 y 1.045, el lesionado, que se llama José Morote, y no tiene domicilio en la actualidad, se revolvió contra los guardias y el sereno de la demarcación, que por fin pudieron reducir al irascible conduciéndole a la Comisaría.

SUCESOS DE ESTA TARDE

En la gorieta de Embajadores fué atropellado por el automóvil 18.090, que conducía Miguel Alejandro Martínez, la joven de veintisiete años Paz Ruiz Aragonés, que vive en Trujillos, 7.

La fueron apreciadas lesiones de pronóstico reservado.

En la calle del General Ricardos, el autocamión militar del Servicio Electrotécnico, 1.572 M., conducido por el soldado Justo Córdoba Rosa, atropelló a una mujer de unos treinta y cinco años decentemente vestida.

Trasladada inmediatamente al Equipo Quirúrgico del Centro los médicos la apreciaron gravísimas lesiones y avanzado estado de gestación.

El Juzgado Militar, que instruye diligencias no pudo tomar declaración a la víctima por no haber recordado aún el conocimiento. La Policía practica gestiones para identificar a ésta.

Los deportes

Fútbol.—Athletic, 4; Unión, 0

En este partido desde luego se vió la preponderancia del Athletic que en el primer tiempo consiguió tres tantos, por mediación de Herrera y otro por la de Cosme.

Vidal detuvo un "penalty" lanzado por Cosme. En el segundo tiempo siguieron las fuerzas al mismo nivel obtenido Herrera un nuevo tanto, terminando con este resultado el partido, en el que esuraban cosas sorprendentes algunos soñadores.

Bajo el arbitraje del colegiado del Centro, señor Melcón, los equipos se formaron en la siguiente forma:

Athletic: Messeguer; Galdós, Olaso (A.); Ordóñez, Tuduri, Galatas, Capdevilla, Triana, Herrera, Cosme y Olaso (Luis).

Unión: Vidal, Flores, Blanes; Slocker, Ayáuz, Joaquín; Pastrana, Mejías, Mori, Zugayaga y Hontoria.

Nacional, 4; Gimnástica.

Con asistencia de poco público se celebra este partido.

A las órdenes del árbitro del Centro, Jesús Martínez, los equipos se alinean en la siguiente forma:

Nacionals: Picorelli; Higino, D la Fuente; Moreno, Lázaro, Redolat; Llorio, Caballero, Priscilo, Palacios y Sancho.

Gimnásticas: Granizo; Serrano (cadet), García; Santos, Cela, Alcántara; Rojo, Devesa, Laserna, Oquiena y Serrano.

Durante el primer tiempo el dominio ha sido alterno.

En único tanto hecho en este primer tiempo lo consiguió Priscilo.

En la segunda parte la Gimnástica ataca con bríos, descuidándose algo los zagüeros en la defensa de su meta cosa que aprovecha Llorio para marcar el segundo tanto.

Se acentúa el dominio de los gimnásticos.

Cela pasa el balón a Devesa, quien tira al marco, rechazando flojo Picorelli, por lo que el pelotón queda otro vez a los pies de Devesa que, ¡por fin!, consigue introducirlo.

En un avance de Sancho sufre éste un encontronazo con Granizo, resultando el primero lesionado.

Aun ejerciendo un mayor dominio la Gimnástica, como consecuencia de la buena actuación de la línea media, en dos arrancados los nacionales obtienen dos nuevos tantos, otra de Caballero y Priscilo.

Con el resultado de 4-1 a favor del Nacional termina el partido asegurándose el cuarto puesto el equipo vencedor.

Derrota del Real Madrid, en Bilbao, por cuatro a cero

BILBAO, 25.—En el campo de San Mamés se verificó ayer tarde el partido correspondiente al torneo de campeones, entre el Real Madrid y el Athletic bilbaíno.

Durante el primer tiempo los locales marcaron dos tantos, por mediación de Calero y Suárez.

En la segunda parte, Suárez consigue otros dos tantos para los de casa, terminando el partido sin que los madrileños pudieran obtener el tanto de honor.

El público, correcto durante el encuentro que fué arbitrado, según costumbre, por el señor Ezcurdia.

El "gordo" cubano para un millonario

LA HABANA, 25.—Se ha verificado el sorteo de la lotería nacional de Navidad, el primer premio, de 300.000 dólares, ha correspondido al diputado D. Santiago Rey, persona que posee una cuantiosa fortuna personal y jugaba el billete entero. Los premios segundo, tercero y cuarto también han tocado en esta provincia.

POLITICA

En Palacio se recibieron hoy noticias dando cuenta de haber llegado sin novedad a Santa Cruz de Mudela Su Majestad el Rey.

El Soberano permanecerá varios días cazando. ***

A la una de la tarde, se celebró en la Nunciatura un almuerzo en honor del nuevo cardenal y arzobispo de Toledo, doctor Segura.

Al acto asistieron el ablegado y el guardia noble de Su Santidad, el obispo de Madrid y diversas personalidades. También concurrió el jefe del Gobierno. ***

Esta mañana se ha firmado la ratificación del Convenio de arbitraje entre España y Chile.

Firmaron el presidente del Consejo, como ministro de Estado, y el ministro de Chile, señor Rodríguez Mendoza. ***

El presidente del Consejo ha otorgado la placa del Mérito Civil al ablegado pontificio, monseñor Belvedere; la misma de caballero de Carlos III, al guardia noble Prieto Marchi, y la de caballero del Mérito Civil, al secretario del ablegado.

Se han entregado las insignias de la Gran Cruz del Mérito Civil, al doctor Castellani que ha salido hoy de España. ***

La Bolsa acusa, en general firmeza, subiendo la partida del Interior 20 céntimos, al quedar a 70,70.

Los Bancos mantienen su buena orientación, y en Industriales se destacan los Explosivos, que obtienen un alza importante, al pasar de 620 a 651, las acciones viejas y de 617 a 645 las nuevas.

Los francos no varían de 23,60; las libras suben de 29,15 a 29,20 y los dólares, particularmente, se hacen a 5,98.

LA SOLEDAD-FUNERARIA
DESENGAÑO 10-TELFO 13050
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

Gran Farmacia del Noviciado

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Gran Farmacia del Noviciado

CAMAS DORADAS

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica: Segovia, 29.—Teléf. 13.877

Banco Hipotecario de España

Paseo de Alarcón, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.

Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.

Depósitos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

Apartado de LA OPINION, Núm. 1477 y el teléfono, 13-547

Para Jamones y saichichones

RICO

Conde de Romanones, 12

Señoras
LA PRODIGIOSA
TINTURA OSSYRIS

Osi curará vuestros antojos, dolores de la vista, etc. Evita el abate y restituye el período a sus proporciones normales.—Sus efectos son maravillosos.

ZARZARÁN, Puerta de Morra, número 5
Farmacia de San Lorenzo, Romanones, 7
MADRID

La sangre viciada origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mio: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remitiré en esta fecha por giro postal. De usted affmo. y a. s. q. e. s. m., Martín Font, Bonifaz, 3, primero, Santander.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos

Zarzarán, Puerta de Morra, 5. Gayoso, Brenal, 2, y farmacias

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis